



每一场特殊战斗,都需要一批英勇的战士。在阻击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的“疫”里,他们挺身而出,逆行而上。这些最美“逆行者”,用他们的坚守与奉献,构筑起一道道健康防线,让群众真切体会到什么是无畏、坚韧和奉献。
从本期开始,《郑东时报》将陆续为您带来最美“逆行者”的故事。 记者 马燕 王阳 文/图

致敬郑东最美“逆行者” 筑起防疫的坚强长城

河南省地震局下沉人员 徐小贝 党员干部下沉社区一线 助力基层疫情防控



疫情就是命令,防控就是责任。徐小贝,河南省地震局下沉人员,自2月18日到祭城街道办事处庙张社区观岭国际卡口协助社区

开展疫情防控工作,全力投入到疫情防控这场没有硝烟的“疫”中,他的身影活跃在疫情防控一线的各个岗位,演绎着多重身份。

观岭国际小区共有582户居民1200多人,小区业主中有近一半租户,小区人流量大,情况复杂,任务繁重。徐小贝来到卡口报到后,立即向卡口负责人熟悉小区基本情况和卡口工作任务,然后积极投身到疫情防控工作中去。他告诉大家:“我是革命一块砖,哪里需要哪里搬。”每天在卡口都能看到徐小贝忙碌的身影:排查登记、为进出人员测量体温、宣传扫码、给进出人员消毒、为隔离人员送物品、维持卡口秩序……成了疫情防控工作中的宣传员、先锋队、守护员、排查员和服务员。

白沙镇岗李村村医 朱永立 奔赴岗位不停歇 无私奉献显担当



“刚接到通知又来一个境外返回人员,我得去机场,你带孩子先吃,不用等我了。”说罢这句,朱永立放下刚拿起的碗筷匆匆出门。朱永立是白沙镇岗李村的一名村医,抗击新冠肺炎疫情以来,早出晚归早已变成他的生活常态,有时候一个电话就不得不立即出门,连一顿简单的晚饭也不能陪家人一起吃。

疫情发生的两个月以来,在岗李村党支部书记丁广瑞的带领下,朱永立和驻村干部、村支干部、志愿者组成一支24小时轮班队伍,风雨无阻坚守在岗李村卡点第一线。无论白天黑夜,小而简陋的卡点处总能看到这些值班人员重复着登记、测温、消毒等工作,哪怕连续工作了60多天,他们依旧态度认真,没有一丝的疲倦和厌烦。就是在这个看似平凡的工作岗位上,朱永立和他的“战友们”用艰辛无畏的付出,为岗李村群众带去了满满的的安全感和踏实感,用自己的身躯为广大群众筑起了一道无形的坚

强防线。3月份以来,疫情防控取得了实质性成果,然而朱永立的工作强度并未减弱,为了做好境外人郑人员的管控工作,他和驻村干部等工作人员经常需要前往新郑机场接机。在短短一周的时间内,这已经是朱永立第三次去机场接人了。工作任务总是突如其来,因此,睡一个囫囵觉、陪家人吃个团圆饭,这些对于别人而言十分容易的事情,在朱永立看来却是一个奢侈的愿望。朱永立的妻子从未有过半句抱怨,反而十分理解和体谅,总是在背后默默支持着朱永立。

金光路办事处主任助理兼党政办主任 翟向 疫情无情人有情 忙碌身影最暖心



翟向,现任郑东新区金光路办事处主任助理兼党政办主任,疫情防控阶段,同时担任疫情防控领导小组办公室副主任与文秘组组长、宣传组组长三个职务。

自1月23日接到上级关于全面开展疫情防控工作的紧急通知,翟向主动放弃休假,舍弃与妻子女儿团聚的机会,一直坚守在工作岗位上,加班加点、辛勤工作,用事无巨细、事必躬亲的态度参与会议筹备、预案拟定、防护物资购买、卡口设立等工作中。

疫情防控形势紧迫,而大部分干部职工因春节安排已然返乡,无法第一时间赶回工作岗位,翟向立即提出申请:“作为一名共产党员,抗击疫情,我责无旁贷!”随即便奔赴疫情防控第一线。连续的战“疫”,加上天气寒冷,他总是两眼通红、声音嘶哑。

1月27日,机关全体干部职工回到工作岗位,各个疫情防控卡口的执勤力量得到有力补充,但翟向深知“外防输入”的重要性,每天早上第一件事便是去京港澳高速郑东新区站疫情防控卡点,查看指导疫情防控工作。在工作中,他总是像黑脸“包公”,督促执勤人员严格落实各项防控工作,但是在服务群众上,他又像暖心“棉袄”。2月1日下午,来自濮阳的王女士驱车来到高速路口疫情防控服务站求助,翟向得知对方因疫情防控无法自行前往领取制氧机的消息后,

立即沟通维修点并安排人员领取,短短的半小时内,制氧机就送到了王女士的手中。疫情无情人有情,翟向用自己的实际行动践行爱与责任,以自己的使命担当为疫情防控工作贡献力量。

翟向心系一线防疫人员的身体健康,时常深思如何加强保护措施,恰逢河南省卫健委发布了可以增强自身免疫力、抑制病毒传染的中药配方,他便自掏腰包,将价值7500元的药材从外地买来,放在机关食堂,叮嘱食堂工作人员煎好药汤,供工作人员饮用,同时还把药汤带到高速卡口,供执勤人员饮用。“先去吃饭吧,我帮你盯一会儿。”高速卡口时常出现他的身影。

翟向偶尔回家也是在夜深人静之时,妻子、女儿已经休息,一大早天没亮,他便赶回工作岗位。作为一名党员的家庭,他的妻子早已习惯了丈夫的工作。“我会照顾好家里的”,是妻子对他无声的支持。翟向将对家人的愧疚化为工作的动力,久久为功。

博学路办事处学理路社区工作人员 吴为 在战“疫”中践行共产党员使命与担当

2020年新春,新冠肺炎疫情席卷而来,全国各地疫情防控工作形势严峻,一场无声的疫情防控攻坚战正式打响,万千“逆行者”成为这场战“疫”中最亮丽的一道风景线。身为一名党员、一名基层工作者,吴为也在第一时间投身到了疫情防控的第一线。

疫情如火、军令如山,指令所指、党员所至。在接到办事处通知返岗的第一时间,家在郑州的吴为就放弃与家人的团聚,毅然走上了抗疫一线,因为他深知,有“大”家,才有“小”家。疫情当前,走上一线,他有义不容辞的责任。在这场疫情防控攻坚战中,他用自己的行动,阐释了一名共产党员的“担当”。

永不停歇的步伐,忙碌的背影,都在彰显着吴为的工作状态。从大年初二返岗以来,轮流夜班执勤,白天协助社区防疫站点的执勤,为群众卡点执勤、宣传知识、劝导聚集、送货上门等,吴为一直冲锋在防控一线。而此前吴为在工作中腿脚受了伤,还没完全康复,但是在这场抗疫战斗中,他并没有退缩,穿梭在群众中,出现在执勤点。



新冠肺炎疫情的突然暴发,让群众都迷茫了,还有些慌张。吴为在自身投入一线抗疫的同时,也鼓励引导社区在职党员、退役军人一起走上“前线”,积极配合开展疫情防控工作。吴为带头在社区内积极引导社区居民不聚集、不出门、不信谣、不传谣;在居民微信群中科普防疫知识,减少大家的

恐慌;接听群众热线,解除困惑,安抚大家情绪。由于在居民中享有较高威信,吴为出面做工作总是收到事半功倍的效果,有力地促进了社区防疫工作的顺利进行。

疫情无情人有情。在这场战“疫”中,基层社区党员吴为是无数“逆行者”中的一员,不忘党员本色,冲锋在前。

郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心主任助理 牛鹏举 靠前服务 帮扶商贸市场复工复产

随着疫情防控的持续稳定,商贸市场复工复产工作正在紧锣密鼓地进行。自2月下旬以来,郑州市市场发展中心郑东新区市场分中心主任助理牛鹏举一直往返于辖区各个商贸市场,排查市场准备复工复产开展情况。时值三月,春风和煦,百花齐放,然而越是这样的好景致却让焦急等待复工的市场商户坐立不安,他们拿着各自的健康承诺书三三两两地徘徊在市场门口,或蹲或立,一筹莫展,迟迟不肯离开,看到这一幕,牛鹏举急上心头。

在疫情防控期间,本着疫情防控和复工复产两手抓,“监管、帮扶”两不误原则,牛鹏举多次走访辖区各个商贸市场,除了及时传达各种疫情防控和复工复产的信息外,还及时了解市场复工复产遇到的问题,联合属地办事处多次走访调研,了解市场防控方案、复工复产、防疫物资筹备等情况。按照市疫情防控要求,市场需先完成线上复工复产审批。然而线上复工审批专业性强、操作繁琐,在引导市场熟悉流程操作这一关就遇到了难题,多次电话引导收效甚微后,牛鹏举果断组织业务人员提供一对一上门帮扶服务,指导市场准备复工复产必要资料,下载钉钉APP,引导市场学会钉钉APP复工复产流程操作,



一次学不会,他就去第二次、第三次,直到市场顺利完成线上操作,进入审核阶段,积极主动帮助市场解决复工复产实际困难。

对审核通过的市场,牛鹏举还帮助市场申请复工复产二维码,将制作好的二维码展板展架一趟趟送到市场,帮助市场完善二维码信息激活,反复叮嘱市场方一定要坚持落实疫情防控各项措施和复工复产两手抓、复工复产后做好用工管理、扫码入场、测温登记、卫生保洁、一天不少于两次消毒等各项工作。

在防疫中,测温消毒无疑是一道重要的环节,商贸市场复工后,由于市场商户多、流动人员复杂,挨个给人场人员消毒测温效率太低。为了提高复工人员进出效率,避免交叉感染,经过多方研判,牛鹏举还协调市场引进智能化消杀设备,安装自动测温消杀通道,除了能对入场人员进行全方位消毒外,还能同步收集入场人员信息,完整记录和判断人员是否存在体温异常。如果检测出异常,设备会自动报警,不仅解决了人工检测费时费力的弊端,还大大降低了人员感染的风险,也为复工人员健康安全提供了有力保障。